

# 张村河“蝶变”



■小桥连接的  
河床湿地花园，游客  
可以穿行其间。  
邢志峰 摄



■滨河绿道两侧树木葱茏，可以边漫步边赏景。  
邢志峰 摄



■董家下庄地铁站紧邻张村河南岸，方便市民游客  
乘坐地铁四号线来此游玩。  
邢志峰 摄



■成片的草坪拓展了临河绿色空间。  
邢志峰 摄



■张村河环境提升，为临河安置房片区营造了优美  
的生活环境。  
邢志峰 摄

河水潺潺、草木葱茏，焕新中的张村河，仿似一条蜿蜒流淌的碧绿绸带，仅是露出一角，却已展现千种风情——清晨时分，阳光与微风交织在一处，如亲密舞伴，在河面上泛起阵阵涟漪，只见她轻轻环绕，便将城市的繁华与自然的静谧巧妙融合。

这里摇曳生姿，处处洋溢着自然之美。走近张村河，目之所及，河畔的青翠绿意扑面而来，仿佛是在向每一位到访者热情地敞开怀抱。不远处，河床湿地花园中点缀其间的小型“绿洲”，被滨水步道串联在一起，宛如大自然的鬼斧神工。漫步其上，一步一景，仿佛置身于一幅流动的生态画卷之中，令人流连忘返，心旷神怡。

这里步履不停，为市民游客营造出一方可骑行、可漫步、可赏景的休闲好去处。沿河地带，一系列融入文化、休闲与娱乐元素的配套服务设施如珍珠般点缀其间，包括记忆广场、亲水大台阶、人才驿站等，每一处都散发着独特的魅力，让每一位到访者都能在这里找到属于自己的乐趣。科苑经五路桥如一面风帆横跨河面，与周围的自然景观交相辉映，它不仅是连接南北两岸的重要通道，更以其独特的设计和建筑风格，成为一处景观地标。

这里华丽“蝶变”再出发，打开了一扇人与自然和谐相处的生态之窗。或翱翔于蓝天，或嬉戏于水面……张村河是崂山区的母亲河，栖居于此的白鹭等水鸟是其特有的风景，以张村河生态修复与环境整治提升为契机，崂山区聚焦水环境生态治理，持续改善张村河流域生态系统、恢复生物多样性，为白鹭等水鸟营建浅滩湿地、生态绿岛，持续打造“星河鹭起、碧波荡漾”的美景。

十里张川，缓缓铺展。9月1日，张村河生态修复和环境整治一期工程青银高速以东的1.2公里先行启动区，将面向市民游客试开放。我们满怀期待，期待这幅梦想与现实交织的绮丽画卷，能够引领大家共同“预见”城市未来的无限美好。衣涛



■张村河畔的人才驿站，从空中俯瞰造型别致。  
邢志峰 摄



■亲水大台阶是市民游客的休闲好去处。  
邢志峰 摄



■张村河畔，一幅“山水城景人”和谐共生的美丽画卷正在徐徐展开。

刘栋 摄